

市纪委六届四次全体会议举行

# 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战 奋力开创咸宁全面从严治党新局面

孟祥伟讲话 杨军张世伟朱庆刚梁细林出席

本报讯(记者姜明助)2月27日,市委书记孟祥伟出席中国共产党咸宁市第六届纪律检查委员会第四次全体会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,强化自我革命的坚定性自觉性,保持高度政治警觉,以刀刃向内的勇气,下大力气铲除腐败滋生的土壤和条件,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,奋力开创咸宁全面从严治党新局面。

市委副书记、市长杨军主持会议。市委副书记、宣传部部长张世伟,市人大常委会党组书记、主任朱庆刚,市政协党组书记、主席梁细林出席会议。

会议传达学习中央有关文件精神;听取市纪委监委工作报告。

孟祥伟指出,习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话,科学回答了我们党“为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自

我革命”三个重大问题,明确提出“九个以”的实践要求,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻认识反腐败斗争的新情况新动向,强化自我革命的坚定性自觉性,保持高度政治警觉,以刀刃向内的勇气,把党的自我革命的思路举措搞得更加严密,把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入,让反复发作的老问题逐渐减少,让新出现的问题难以蔓延,推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

孟祥伟强调,要下大力气铲除腐败滋生的土壤和条件,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。一要持续保持惩治腐败高压态势。继续紧盯重点问题、重点领域、重点对象、新型腐败和隐性腐败,坚持个案查处与系统整治相结合,重拳出击、以儆效尤。持续惩治群众身边的“蝇贪蚁腐”,推动反腐

败向基层延伸、向群众身边延伸,让群众有更多获得感。二要从源头上预防腐败问题的发生。加固清正廉洁的思想堤坝,严格落实“首个议题”学习制度,真正修好共产党人的“心学”。靠制度管人管事管权,完善权力配置和运行制约机制,进一步堵塞制度漏洞。精准用好“四种形态”,推动全面从严治党落到实处。三要驰而不息纠治“四风”,健全风腐同查同治工作机制,坚决防止享乐主义、奢靡之风反弹回潮。四要持之以恒净化政治生态。严明政治纪律和政治规矩,对“七个有之”问题紧盯不放,坚决防止搞“小圈子”“拜码头”“搭天线”。推动“三个区分开来”具体化、规范化,切实让干部放下包袱、放开手脚,想干事、敢干事、干成事、不出事。树立正确选人用人导向,坚持为工作选干部、凭业绩用干部,真正把务实肯干、担当负责的好干部选出来、用起来,促进政治生态山清水秀。

孟祥伟要求,要加强党对反腐败斗争的领导,推动管党治党责任层层传导、全面覆盖。进一步压实“两个责任”,形成反腐败全链条力量。抓住领导干部这个“关键少数”,坚持从领导干部尤其是“一把手”严起、管起。巩固教育整顿成果,健全纪检监察机关内控机制,常态化清除害群之马,坚决防治“灯下黑”,打造一支让党放心、让人民群众满意的纪检监察铁军。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导同志,咸宁军分区司令员,市法检“两长”,湖北科技学院、咸宁职业技术学院党委书记和校长出席会议。

市纪委监委班子成员,市纪委监委各部室、各县(市、区)党委、人大常委会、政府、政协领导班子成员;市直正县级以上单位、垂直管理单位班子成员;市委各巡察组组长;部分市监委特约监察员;市纪委监委派驻(出)机构、机关各内设机构负责同志等参加会议。

## 全市工业企业全面复工复产

本报讯(记者谭宏宇)记者26日从市经信局获悉,截至当天,全市工业企业已实现应复尽复、能复早复,复工复产率已达100%,各企业正铆足劲儿忙生产、赶订单,奋力冲刺一季度工业“开门红”。

工业稳则经济稳,工业兴则经济兴。为跑好龙年第一棒,我市加强对经济运行工作和生产要素的调度,盯紧重点骨干企业,强化服务保障,一手抓应对低温雨雪冰冻天气应对,一手抓安全生产保正常运转复工复产,奋力夺取工业经济“开门红”。

春节“不打烊”。南玻玻璃春节期间在岗员工750人,长城炭素公司春节期间生产炭阳极材料5600吨……2月10日至2月17日春节期间,全市有38家规上工业企业连续生产,实现产值6.1亿元。

企业生产忙。正月初九,湖北中研科学院药业有限公司全面开工,各车间员工到岗生产。该公司总经理廖文博告诉记者,“新年订单量非常充足,已经排到了5月份。”

要素保障强。2月18日,春节期间第一个工作日,我市举行2024年“春风行动”大型专场招聘会,3650人现场达成就业意向。

“春风行动招聘会”“金融早春行”等活动成功举办,为企业加快复工复产、达产满产提供了强有力的要素保障。

为积极应对新一轮低温雨雪冰冻天气,各地科经部门跟踪指导工业企业提前做好顶棚加固、融雪除冰、生产资料贮备等应对工作,保障企业安全生产、正常运转。

一年之计在于春,开局起势见精神。我市不断做好营商环境“软”文



章,推动惠企政策精准浇灌困难企业,促进企业扩产增效、平稳运行,力争以复工复产的“加速度”跑出首季“开门红”。

## 外委员工的职业健康防护谁来负责?

**案例:**A市某企业将存在粉尘危害的打磨作业以签订《打磨修理等承揽合同》的形式外委给不具备职业病防护条件的张三等8人,未与张三等人签订正式劳动合同。企业认为与张三等8名劳动者仅是加工承揽关系,不存在劳动雇佣关系,因此未书面告知张三等人打磨岗位存在的职业病危害因素,未提供符合防护要求的个人防护用品,未组织上岗前、在岗期间和离岗时职业健康检查,未对张三等人开展职业健康相关培训。

张三在该企业打磨岗位工作2年后离岗,未进行离岗职业健康检查。随后张三

肺部出现异常,遂向当地职业病诊断机构申请职业病诊断。在职业病诊断过程中,企业认为张三未与企业签订正式的劳动合同,对劳动关系不予认可,但张三经劳动仲裁、人民法院判决,认定其与该企业存在劳动关系。诊断机构依据相关诊断标准,对张三作出职业性硅肺壹期的诊断结论。

后续,企业不仅要依法承担张三的治疗、康复和定期检查费用,还要承担相关法律责任,生产经营也会受到影响。

本案例中,企业违反了《中华人民共和国职业病防治法》以下条款:

第二十二条 用人单位必须采用有

效的职业病防护设施,并为劳动者提供个人使用的职业病防护用品。

用人单位为劳动者个人提供的职业病防护用品必须符合防治职业病的要求;不符合要求的,不得使用。

第三十一条 任何单位和个人不得将产生职业病危害的作业转移给不具备职业病防护条件的单位和个人。……

第三十三条第一款 用人单位与劳动者订立劳动合同(含聘用合同,下同)时,应当将工作过程中可能产生的职业病危害及其后果、职业病防护措施和待遇等如实告知劳动者,并在劳动合同中写明,不得隐瞒或者欺骗。

第三十四条第二款 用人单位应当对劳动者进行上岗前的职业卫生培训和

在岗期间的定期职业卫生培训,普及职业卫生知识,督促劳动者遵守职业病防治法律法规、规章和操作规程,指导劳动者正确使用职业病防护设备和个人使用的职业病防护用品。

第三十五条第一款 对从事接触职业病危害的作业的劳动者,用人单位应当按照国务院卫生行政部门的规定组织上岗前、在岗期间和离岗时的职业健康检查,并将检查结果书面告知劳动者。职业健康检查费用由用人单位承担。

**工伤保险之问(25)**  
咸宁市人力资源和社会保障局 主办